

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Szerkesztőség:

Főtit. Hermann-udvar 1. emelet, a főbejáratnál.

Bérméltetlen leveleket csak ismert közeli fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Főtit. a környészek mellett Neumann-háznak utózára nyíló helyiségben.

Hirdetések díjazásáért. Egyes szám 5 kr. ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

Megjelen hétéfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz fordva:
Egész évre 12 frt.
Fél évre 6 frt.
Negyed évre 3 frt.
Egy óra 1 frt.

Vidékre postán küldve:
Egész évre 14 frt. — kr.
Fél évre 7 frt. — kr.
Negyed évre 3 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt 20 kr.
Hirdetések helyben fizetendők.

Arad, május 2.

A képviselőház tegnap tartá meg a husvétii szünetek után első ülését. Fájdalom az első ülésen jelen voltak kedélyén, a Pauler Tivadar igazságügy-miniszter halála felett érzett őszinte, nagy részvét s veszteség érzése uralkodott.

A ház, tehát mindenekelőtt egy nagy veszteséget kellett hogy tudomásul vegyen, mielőtt munkaprogramját megkezdte volna.

E szomorú kötelesség fájdalmas leróvása után fogott a ház az ülés napirendjének tárgyalásához, mely különben bejelentésével, mintegy előképét adta a hétfői és keddi ülések tárgyalásainak, melyek már teljes actióba fogják hozni a képviselőház apparátusát.

Klegyezési javaslat. A „Pol. Corr.” budapesti levele szerint a magyar kormány, az osztrák kabinettel egyetértéssel, e hó 5-én a következő öt klegyezési javaslatot fogja a ház elé terjeszteni: A bankszámbalomban meghosszabbítására, a bankadósokra, az okukoradóra, a vám-és kereskedelmi szorodásokról, és a vámtarifára vonatkozó törvényjavaslatok. A három első javaslat a pénzügyi bizottsághoz, a hatástól a közgazdasági bizottsághoz fog utasítottat. Az utóbbi bizottság tárgyalását előbb fogja megkezdeni, mint a pénzügyi bizottság, mintán mindkét kormány azon van, hogy a vámtarifát mindkét parlamentben még a nagy szünetek előtt letárgyalassék. A quota-bizottság csak ősszel, valószínűleg a delegációk Budapestre jövése alatt, fog összejönni.

Vámszerződésünk Romániával. Bukarestből jelentik: A Romániával kötendő kereskedelmi szerződés tárgyalás az osztrák-magyar monarchia képviselőit tegnapelőtt mutatta be báro Mayer, auztár az előzetes tanácskozásokat tartották meg. Tegnap tartották meg az első ülést a pénzügyminiszteri ünnepi értekezletben. Románia részéről kiküldöttek: Degré Aurél volt miniszter és közgazdasági szakemberek jelenleg a semmitizések tagjai; Ghika herceg a Duna-bizottság tagja; Cantacuzescu tábornok vasúti főigazgató; Protopenescu dohánygyégyed-árusági igazgató. Azon bécsi hír, hogy a Romániával való közvetlen vasúti tartúk iránti egyezményt felmondták, itt igen nyomozató hatást gyakorol. A felhatalozott „Voitna Nationale” ebben azt látja, hogy Ausztria-Magyarországban nincs meg a joakarat a vámtéke kereskedelmi szerződést mindkét fél értekeinek megóvásával kötni meg.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése május 1-én.

Elnök: Következő kegyeletlen szavakban emlékezik meg Pauler Tivadarról, az elhunyt igazságügyminiszteréről:

T. ház! Szomorú jelentéssel kell kezdenem a mai ülést. (Halljuk!) Nagy csapás érte az országot, a képviselőházat és a kormányt. Dr. Pauler Tivadar magy. kir. igazságügy-miniszter elhunyt. (Halljuk!)
Az elhunyt 1869. óta volt a háznak tagja: 1874. február 12-én vallás- és közoktatási miniszter lett, 1872. szeptember 5-én az igazságügyi tárczát vette át és azt 1875. évig vezette. 1878-ban ismét igazságügyminiszter lett és azóta, folytonosan viselte ezen tisztséget és nehézt tisztelet.

Az hiszem, nem lehet feladatunk akkor, midőn az egész ország, de különösen a t. ház minden tagja ismertje az elhunyt működését és munkálkodását, hogy itt a ház előtt rajzoljam, mik voltak az ő érdemei. Lesznek a házában sokan, akik ezen érdemeket méltányolni és az utókor számára feljegyezni fogják.

En csak azt jelentettem ki, hogy az elhunyt pártkülönbség nélkül mindnyájunknak — ezt merem nyíltan állítani — osztatlan szeretet és tisztelőt kívánja. (Általános és élénk helyeslés.) Egyike volt ő azon férfiaknak, a kik iránt mind a jelen, mind az utókor helyes elismeréssel fog adózni. (Általános helyeslés.)

Az hiszem, t. ház, méltóztatik fájdalmas részvételének jegyzőkönyvileg kifejezést adni és elhatározni, hogy részvételének ezen kifejezése a családral is közöltessék. (Általános helyeslés.) Ezen kívül azt hiszem, hogy a boldogult által bizonyára megérdemelt eserkoszorút méltóztatik koporsójára a háza tiszteletben letenni. (Általános élénk helyeslés.)

Amint értesülve vagyok, a halotti vég-tiszteletgátelnak holnap délután fél 5 órakor fog tartatni. Ugy gondolom, a t. ház méltóztatik azon testületileg részt venni. (Általános helyeslés.) mi végre legezélszertübnék látom, ha holnap délután 4 óra méltóztatának a t. ház tagjai itt összegyűlni, hogy innen aztán testületileg vonuljanak a ravatalhoz. (Általános helyeslés.)

Hegedűs Sándor, a pénzügyi bizottság előadója, bejelentette a bizottság jelentését az 1883. évi közöségi zárszámadásra alapított beszámolás szerint Magyarország terhére mutatókozó tartozás fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában: — ugyancsak a pénzügyi bizottság jelentését az 1885. évi közöségi költségkölöklől a magyar korona országai által pótlólag fedezendő összegéről szóló törvényjavaslat tárgyában: — továbbá Budapest fővárosi rendőri laktanya építéséről szóló törvényjavaslat tárgyában: — továbbá a múlt évekből származott pénzügyi hiány fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában a pénzügyi bizottság jelentését. Kéri azokat kinyomatni, szétosztatni és az osztály mellőzésével napirendre tüzni.

Lukács László benyújtja a pénzügyi bizottság jelentését a közmunka- és közlekedési miniszterium részére 1885. évre szükséges póthitel engedélyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Elnök arra kéri a házat, hogy a m. kir. államrendőrség részére Budapestben emelendő laktanya építéséről szóló törvényjavaslat — a tárgy sürgőssége folytán — hétfőn déli 12 órakor tárgyalassék. (Általános helyeslés.)

Elnök ezen értelmében ki is mondja a határozatot, hozzá téve, hogy a véd-ó bizottság jelentése a népfelkeltésről kedden d. e. 10 órakor fog tárgyalatni. Ezzel az ülés véget ért.

Pauler Tivadar.

Tegnap számosan keresték fel az elhunyt igazságügyminiszter gyászborult családját. Délután egy órakor jött el Tiszá Kálmán miniszterelnök, kit a család nevében Pauler Gyula, az elhunyt fia és az orsz. levéltár főnöke fogadta. A miniszterelnök mely részvétét fejezte ki mind Pauler Gyulának, mind pedig Károlyi Sándorné urnőnek azon nagy és súlyos csapás fölött, mely őket atyjuk elhunytával érte. Rövid társalgás után a kormányelnök bement a halottas szobába, s megállt a ravatal előtt.
A miniszterelnök nagyon meg volt hatva s mikor miniszterársának hült tetemét megpillantotta, kiesordult könyel. Mintegy tíz percig időzött a ravatalnál, s aztán részvét-nyilvánításának megújítása mellett, melyen meghatva hagyta el a halottas házat.

A főrendiház elnöke, Senyey Pál bárd, a következő melegenye levelet intézte Pauler Gyulához, az elhunyt miniszter fiához:

Nagyságos ur! A magyar országgyűlés főrendiházának nevében szomorú kötelességet teljesíték, minden saját érzelmeim sugallatát is követve, diessőt édes atyjának elhunytá feletti mély fájdalomát és bensőleg érzett részvétét nagyságod előtt tolmácsolom.

A főrendiházat nemcsak az állambűdesé az írő, az országos főhatalnok iránti tiszteletnek kötelei, hanem az élet hozson során át fenállott benső viszony is (itt) az elhunyt. Mit benne a hon polgárával együtt mindenekelőtt gyászolunk, az a leg-nemesebb szív jóságával párosult ama szellemi nagyság, mely őt az értelmű világ kitünőbbjei közé sorolta s a mely ő vesztését oly általánosan érzett súlyos csapásként tünteti fel. Nagyságod és családja benne e pillanatban mindenekelőtt a családtagjának elvesztett példányképet keserűi: az embert siratja, ki a magánélet viszonyaitan tulajdoni és éreneyi által oly nagy és meg-gyengítében is oly szeretetteljű volt. Ily vesztés legelti fájdalom előbban vigaszt csak az idő és Isten akaratában való megnyugvás nyújthat: de a bánat keserveit enyhíteni képes az a tudat, hogy azzal elszigetelten nem áll, hogy abban eszoznak nemcsak a hazaiak fiait, hanem ennek határán túl indolazok, kikre az elhunyt magas szelleme közvetlen, vagy közvetlenül, de mindenkor szívmelől és nemesítő irányban hatott. Fogadját nagyságod tiszteletem őszinte kifejezését, Budapest, 1886. május 1. Bárd Senyey Pál.

Pauler Tivadar igazságügyminiszter halála alkalmából, Tiszá Kálmán miniszterelnök a következő táviratokat kapta:

Bécs, május 1. Pauler Tivadar igazságügyminiszter ur 5. nagyemlétségének, a kitűnő magyar államférfiúnak elhunytá alkalmából Nagyméltóságodnak magam és miniszterársaim legbensőbb részvétét fejezem ki. T. a f. f.

Püme, május 1. Melyen áthatva azon veszteség fájdalomtól, melyet Pauler igazságügyminiszter halála következtében szenvedt a kormány: a városi törvényhatóság engedélyt kért, hogy élénk részvétét tolmácsoljam. Ciotta postasta.

VAROSI KÖZÜGYEK.

Egy év Arad közigazgatásából.

— Polgármesteri jelentés az 1885. évről. — (Folytatás.)
Építkezés.

A magánépítkezés a lefolyt év alatt oly lendületet nyert, melyhez hasonló évtizedek óta nem tapasztaltunk.
Míg 1876-ban 48, 1877-ben 37, 1878-ban 51, 1879-ben 54, 1880-ban 13, 1881-ben 51, 1882-ben 61, 1883-ban 65, 1884-ben 93 volt az új építkezések száma, 1885-ben 128 egészen új épület emeltetett.

Az építkezések ily jelentékeny emelkedése közvetlen bizonyítéka városunk fejlődésének s eltekintve a többi tényezőktől, magában is oly jelenség, melyet valóban örvennesnek jelezhetünk.

Tárgyalattott 506 építkezési ügy, melyből 183 új építkezésre és jelentékenyebb átalakításokra és javításokra, 343 pedig csekélyebb változtatásokra és javításokra vonatkozott.

A lakosztályok szaporodtak:

A belvárosban	129 —
Sarkad külvárosban	23 —
Pernyáva külvárosban	39 —
Séga külvárosban	2 —
Gyáj külvárosban	2 —
Polltura külvárosban	5 —
a külhatáiban	1-gyel.

Iparozókra építetett és átalakított 10 iparos-műhely, 1 gőzfűtőszeg, 2 kazánház, 1 fényképezési műtér és 1 ecetgyár.

Középítkezések: A legelső színház felépítése befejeztetett és októberhó 1-én megnyitottat.

A templom- és Kazinczy-utczák sarkán egy I-emeltes fu-iskola építetett, a Gyáj külvárosi iskola-épület pedig egy új osztály befoglalására alkalmas tanteremmel meglátottat.

Partvédművek.

A Marosnak a város közelében elvonuló partjai minden megátamodott pontján, a folyó rombolásai ellen kövedművekkel ellátva lévén, nagyobb mérvű munkálatok nem szükségesek.

A város feletti partreszen a hajóvontató ut fenntartása céljából, a part alamosatásának megújítása szükségessé válván, ott két új vesszősarkantyú rakottat.

Az alsó partreszen részben a várostól távolabb fekvő partok megvédése, részben a parandozás elősegítése végett egy új rőzes-sarkantyú készítettet, a meglévő pedig a szokásos magasbítási- és meghosszabbítással helyrehozottat.

Közlekedési ügyek.

Közlekedésiügyi helyzetünk kielégítőnek jelezhető, s bár még nagy a feladat, melytől várakozik, melynek sulypontját a vízesi-ut képezi, mégis meglegedéssel tekintethünk vissza azokra évekre, melyek mindegyikében erőnköz képest igyekeztünk elhanyagolt utainkat kijepíteni, javítani: igen, mert most már az évenkénti esekelymévű munkák összeségükben oly eredményeket állítanak elő, a melyek főleg szemben az évtizedes semmittevel, valóban örvennes haladásul jelenteznek: de megnyugással tekintethünk a jövőbe is, mert kétségtelen, hogy az eddig alkalmazott természetű eljárás s helyes rendszer további következtés alkalmazása, lassan ugyan, de biztosan csehoz vezet.

A tornyai-ut az igényeknek teljesen megfelel: a meg-esak néhány év előtt is járhatatlan kurtiesi utnak legszippedésebb lapályos része kőalappal ellátott egészen azon pontig, a melyen túl az ily alapozást az ut partos fekvése s a talaj homokvegyülete meglőzhető teszi, ezen ponton túl pedig az ut kellően rendezve s gondozva van.

Az utak és utczák javítására felhasználattott: 1004.98 köbméter új, és 764.37 köbméter felszaktott összesen: 1769.35 köbméter törtő: 903.0 m³ méter kőozakó és 866.35 köbm. törtelék: 816.60 köbm. rostált, 3078.80 köbméter rostáltlan kőozac, 3593.48 köbméter homok, 2172.41 köbméter föld.

Asphalt járda rakottat: a Petőfi-utczában 354.82 m³, az alsó-mohár-utczában 283.26 m³, a templom-utczában 201.05 m³, a Széchenyi-utczában 1366.66 m³, összesen 2306.80 m³ méter.

Közmunka.

A közmunka kellő és sikeres kidolgoztatása egyike azon feladatoknak, melynek megoldása, részben a munkaerő silányasága, részben a munkások által a munkában tanúsított hanyagság természetes következményét képező munkameddőség miatt, majdnem legyőzhetetlen akadályokba ütközök, főleg nagyobb városokban, melyekben az ellenőrzés közvetlenségének hiánya a helyzetet még kedvezőtlenébbé teszi, mint kisebb községekben, hol a község előjárója az ellenőrködt közvetlenül maga eszközölheti, s innen van, hogy az eredmény szemben azon nagy munkaerővel, mely évenként természetben ledolgoztatik, elenyészlen esekely.

Közmunkakerőket, esekely kivétellel, mi

is ledolgoztattuk ugyan, azonban határozottan állítható, hogy azon összeggel, mely a munkaerő értékének a megváltási árákkal számítva megfelel, az eredmények többszöröse el lehet volna érhető.

Munkabírálatkosainknak nagy számát rendszerint oly munkások képezik, kik azon okból, mert a tél folyamán inkább kapnak munkát, mint a vidéken, ősszel városunkba vonulnak, itt adózókul összeiratnak, a köz-munkával megrovatnak, a nyár kezdetén azonban a reájuk kivetett közterhek törlesztése nélkül városunkból ismeretlen helyekre távoznak.

A hátrálékban, illetve ledolgozatlanul maradt 80 kétfogatu, 2 egyfogatu ígás és 1535 kézi napszám: s így a le nem dolgozott munkanapok száma az 1884. évi a köznap-számud a 229-czel meghaladja, ellenben az ígás napszámud a hátrálék 48 kétfogatuval és 18 egyfogatuval esekelyebb.

Az 1885. évre összeiratott 24726 kézi és 1942 ígás napszám. Az előző évi összeírás-hoz képest a kézi napszám 168-czal szaporodott, az ígás pedig 28-czal fogyott.
A közmunka-alapból a teljesített munkálatokért az év folyamán kiutaztatott: 8778 frt 2 kr.

Iskolaügy.

Városunk tanügyi viszonyában az 1885. év folyamán minden tekintetben haladás volt észlelhető, melynek alapján azon örvennes körülményt jelenthetem, hogy a város községe ezen fontos ügy érdekeit szem előtt tartva, városunk iskolágyát a kor követelményeire képest ohajja rendezni és azt a lehető legmagasabb színvonalra emelni.

Mintthogy községi iskoláink osztályai nemcsak a belvárosban, hanem a külvárosokban is nagy látogatottságnak örvendenek, a Gyáj külvárosi községi iskola egy tanterme mellé, melyben I—II—III. osztályok voltak egyesítve, még egy új tanterem építetett és egy tanítóval ellátottat, melynek következtén jelenleg a Gyáj külvárosi községi iskola két tanteremben négy vegyes osztály van elhelyezve, és pedig: az egyik tanteremben az I-só, a másikban a II—III. és IV. osztály.

Az 1884. évben a Pernyáva külvárosban felállított községi iskolában elhelyezett 3 leányosztály mellé berendezett egy I-só fiúosztály növendékei, a leánytanulóknak nyomozan növekedő létszáma miatt, az 1885. tanév kezdetével a templom-utczai elemi fiúiskolába helyeztetek át s így a Pernyáva külvárosi iskola egy teljes négy osztályú leányiskolává alakítottat. Az ezen átalakítás folytán az oman áthelyezett I-só fiúosztály s egyáltalán véve a községi fiúiskolák osztályainak túlméltossége szükségessé tették, hogy a templom-és Kazinczy-utczák sarkára emelt új iskola-épületben elhelyezett elemi fiúiskola négy osztályú párhuzamosítottassék. Hasonlókép a polgári iskola I-só osztályát is párhuzamosítottani kellett, mivel az ezen osztályba jelentkező tanulókat egy tanterembe elhelyezhetők nem voltak.

Ily körülmények között 5 tanítói s két tanítóni új állás rendszeresítettett s ezek 1885—6-ik tanév kezdetével, az 1884. év folyamán rendszeresített két kiegészítő tanítói állás pedig az 1885. év januárhó 1-vel betöltettek.

A templom-utczai új iskolaépületben az iskolai év kezdetével a közép kereskedelmi iskola első osztályba is megnyitottat.
A községi iskolák szükségletére az 1885. évre 45816 forint 67 kr volt előirányozva; kiadatott 45379 forint 67 kr; megtakarítva volt 437 frt.

A városi pantiárból tanzelókra előirányozva volt: 57211 forint, kiadatott: 55851 forint 17 krajczár, megtakarítva van 1469 frt 88 kr.

Az iskolák építésére szolgáló tandij-alap állása volt az 1884—5. iskolai év júniushó végével 14465 frt 95 — kr.
A Gyáj külvárosi községi iskolához épített második tanterem eddig kintalványozott alapítási költsége 2194 frt 99 — kr. a tandij-alap állása az 1885. év végén 14276 frt 62 és fél kr.

Községi iskoláink száma 2, iskolaépületeinké 9, melyből 8 a város tulajdonát képezi, 1 pedig bérelt épület.
Alkalmazva volt 33 tanító, 16 tanítónő, 5 kézimunkatanító, összesen 54.

Az 1884—5. évi iskolai évben a községi iskolákba beiratkozott:
a polgári fiúiskolába 200
az összes elemi fiúiskolákba 1214
az összes elemi leányiskolákba 1421

Összesen 2835 tanuló, vagyis a múlt évi 2685-höz képest 150-nel több tanuló.

A város községe által fenntartott alsó-foku kereskedelmi iskola 3 osztályban 8 tanár vezetésével 160 kereskedő-tanoncz részvételétent 7 órai oktatásban.
Az ipartestület által fenntartott és a város községe által segélyezett iparos tanoncz-iskolának 6 előkészítő, 8 tovább képző osztályban és iparszakrajziskolájában 20 tanár-vezetésével 940 iparostanoncz részvételétent 7 órai tanításban.

Az 1884/5. tanévre összeírt tankötelessék száma volt 6—12 évesig 3658, 12—15 évesig 2113, összesen 5771.

Iskolába járt 2394 fu és 2025 leány, összesen 4419 tanuló.

Iskolába nem járt 1352 gyermek.

Arva-ügy.

Árvasügyeink kezelésében semmi oly körülmény fel nem merült, mely az 1877. XX. t.-cz. vagy a fennálló szabályok s rendeletekbe ütközöknek volna tekinthető.

Az árvaszékek és árvapénztár ügymenete pontos, szabatos volt.

Az árvaszékek gyámhatósága alatt 1884. év végén állott 2823 árva, 1885. év folyamán alatt 507-telzaporodván, azok száma 3339-re emelkedett.

Szegényügy.

A szegényügy viszonyokban kedvező változást nem jelezhetek: a községyévre szorultak száma az előző évhez viszonyítva 19-czel emelkedett, a kiadások pedig az előirányzatot 1608 frt 28 krral túlhaladták, bár az előirányzat az 1884. évinél 700 forinttal magasabb volt.

Kedvezőtlen jelenség ugyan, hogy a kiadások az előirányzatot túlerjeszkednek, ez azonban oly keünyserűség kifolyása volt, mely elől kitérni nem lehetett s tekintettel a segély megtagadásából beállható következményekre, kitérni szabad nem volt; s így a szegényügyi bizottság és a tanács eljárásának igazolására csakis azon biztosítást nyújthatom, hogy segélyben indokolatlanul senki sem részesült.

A közvetlen szegényügyi kiadásokra előirányozva volt 13700 frt — kr.
kiadatott 15308 frt 28 kr.
több kiadás 1608 frt 28 kr.

A vagyontalan árvák és lelenzcek tartására előirányozva volt 1940 frt — kr.
kiadatott 1806 frt 13 kr.

megtakarított 133 frt 87 kr.
A tartott gyermekek száma volt az év elején 41, szaporodott 16-tal, összesen 57. Az év folyamán díjtalan tartásra elhelyeztetett vagy iparos tanoncznak adatott 12, maradt az év végén 45.

Tartásdíjban fiztetett: három gyermek után 6 frt, négy után 5 frt, huszonhat után 4 frt, huszonhárom után 3 frt, egy után 2 forint havonként.

Az 1884-ik évi több kiadás 962 frt 74 krra rugván, ezt az 1885. év eredménye 35 frt 80 és fél krral haladja meg.

(Vége köv.)

Külföld.

Görögország lefegyverkezése foglalkoztatja meg most is csaknem kizárólag a külföldi diplomatiát, mely nem egyhamar látszik tisztában lenni az ügy végleges elintézésével. — Ujabb értesüléseink különben a következők: Május 1. kelettel jelenti a „Presse”: A nagyhatalmak, Franciaországot kivéve, egyhangulag elhatározták, hogy Görögországnak az ultimatumra adott választát elvetik, mivel a föltétlenül lefegyverkezést nem helyezi kiáltásba. A mig Görögország kielégítő választ nem ad, a hotta nem fog visszahivatni. A görög kormány zavargásoktól tart az esetre, ha a nagyhatalmak az ultimatum feltétlen elfogadásához fognak ragaszkodni.

Jól értesült körökben azonban nyugodtan kezdik megítélni a görög kérdést. Igaz ugyan, hogy Delyannis ápril 22-iki jegyzékéből hiányzik annak határozott kijelentése, hogy a görög kormány haladéktalanul meg fogja tenni a lefegyverkezésre vonatkozó intézkedéseket, mindazáltal e jegyzék alapján képezheti további egyezkedési kísérleteknek s az ultimatum által kitűzött időn belül az ügy bekés ut elintézhető lesz.

Franciaország jelenleg Athénben sítregő lépéseket tesz az iránt, hogy a lefegyverezést illetleg az első intézkedések melőbb megvalósíttassanak.

Delyannis válaszában szövege, melyet ápril 26-án intézett Mouy grófnhoz és mely néháy órával az ultimatum átújítása előtt közöltetett a hatalmak képviselőivel, röviden így hangzik: Sietek önnel tudatni, hogy a királyi kormány elhatározta, hogy a francia köztársaság kormányának tanácsait követni fogja.

A „Temps” megjegyzi, hogy e választ tehát semmiféle kikötés vagy korlátozás nem tartalmaz, mint utólag akarták feltüntetni.

A lengyelek a németek ellen. Lembergől jelentik május 1. kelettel: A poseni és varsói lapok híreket hoznak az ottani nép közt terjedő igazságokról. Inowrocladban a múlt napokban a városban falragaszokat találtak volna, melyek szerint ápr. 25-én a németek közt hét millió lengyel nagy mézszárlást fog véghez vinni. Varsóban is oly hírek terjedtek el, hogy a husvétii ünnepeken az evangélicus templomban le mézszárolják a németeket.

Lengyel lapok hírei szerint az igaztát a németek ellen Varsóban az orosz kormány ügynökök által készített elő, hasonlóan, miut a múlt évben a zsidóüldözések alkalmával.

Királyunk találkozásá Milánál. Reigrából jelentik az „E-s”-nek, hogy ott az a hír van elterjedve, hogy Ferencz József király a nyár folyamán vadszki-rándulást rendez a szeb határra és ekkor meglátogatja Milán királyt Belgrádban.

TAVIRATOK.

Pauler igazságügyminiszter temetése.

Budapest, május 2. (Az Aradi Közlöny eredeti távirata.) Pauler igazságügyminiszter temetése óriási részvét mellett folyt le. Ő felsége a király is jelen volt a temetésen. Királyné ő felségét b. Nopcsa főudvarmester képviselte a temetésen. Több mint husz ezer ember kísért a gyászmenetet. A koporsó után mentek a miniszterek, a főrendiház és képviselőház tagjai nagy számmal, a kir. curia és a kir. tábla tagjai, az academia, a főváros képvisellete, a vidéki küldötségek stb. A menet késő délután érkezett ki a temetőbe.

A népfelkeltési törvény.

Budapest, május 2. (Az Aradi Közlöny eredeti távirata.) Az országgyűlés szabadelvű párt ma este tartott értekezletén általánosságban elfogadta a népfelkeltési törvényjavaslatot.

NAPTÁR.

Május 3. Hétfő. Róm. kath. Sz. + feltalálás. — Prof. Sz. + feltalálás. — Görög-ország (április 21). Január vt. Nap kel 4 ó. 40 p., nyug. 7 ó. 16 p.
Május 10. Arad megye törvényhatósági bizottságának évnegyedes közgyűlése d. e. 9 órakor.
Május 16. Az aradi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesületének majálisa a nagyteremben.

HIREK.

Arad és Vidéke.

Tabajdi Károly, megyénk főispánja, a tisztviselői ev. ref. egyház-kerület közgyűlésére Deberezenbe utazott. A gyűlés ma vendüi kezletét és valószínűleg esztartókön ér véget.

Az aradi gör. kel. román egyházmegyei zsinat rendes üléséke tegnap a délelőtti órákban a megszokott ünnepélyességgel nyitott meg. Az első ülés lefolyásáról a következő értesítést közölhetjük:

A Metian János püspök nr ő méltósága által a székesegyházban nagy segédlettel mondott ünnepélyes mise és „Veni sancte” után, — következett a zsinat megnyitása az újonnan felépült seminarium nagytermében.

A püspök ur megnyitó beszédében bemutatván a zsinatnak a már ezelőjének útadott seminariumi épületet, melynek építései és felszerelése az egyházmegyének régi ohaja volt. — felemlíti különösen a seminariumok jelentőségét és befolyását a papság és tanítás nevelésére. Beszédét a főispán azakk fejező be: hogy az egyházmegyének sok mindenféle szükséglete van, hanem ez mind elérhető, ha a papság és nép megválasztottjai kellő buzgalommal és kitartó munkássággal az egyházi törvények által megszabott alkotmányos tereken arra fognak törekedni, hogy a seminariumi oktatás minél jobban fejlődjék.

Az üléssel fogadott megnyitó beszéd után Ocu Miklós indítványára a zsinat elhatározta, hogy az egész terjedelmében a jegyzőkönyvbe felvétecsék.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felvételével Hamza Agoston bizott meg.

Ezután az elnök bemutatja a zsinatnak az aradi és nagyváradi szentszékeknek 1885. évre terjedő működéséről

szóló jelentéseit, valamint néhány szegényebb község segélyezési kérvényeit, melyek a szakközvetítőknek tanulmányozás végett kiadattak.

Tárgyalatván dr. Bonts Gyula és Szász Silyus zsinati tagok kérvényeit, melyekben ezen állásokról szabadságot kérnek a zsinat a kört szabadságot megadta. — Ezzel az ülés véget ért. Következő ülés ma délután 4 órakor lesz.

Az aradi közjegyzői kamara, mint már említettük, koszorút küldött Budapestre Pauler igazságügyminiszter ravatárára. A tegnapi nap folyamán pedig részvétirólat intézett az elhunyt igazságügyminiszter fiához, dr. Pauler Gyula orsz. levéltári igazgatóhoz.

Esős vasárnap délután. Május második napján ugyancsak bosszankodhatott Arad város közönsége, mely az előbbeni szép napok után egy kellemes vasárnap délutánra számított, melyet oly élvezetes lehetett volna eltölteni a szabadban. Korá reggel megeredt az eső és szakadt egész napon át. Különösen a délutáni órákban ugy esett, hogy az összegyűlt víz alig bírt lefolyni a csatornákon s némely utcákon, mint az Kossuth- és Batthyány-utczán, a kocsiutat egész szélességében eltöltötte a víz.

Temetés. A korán elhunyt Petrá János temetése tegnap délután ment végbe nagy közönség részvétel mellett. A rossz idő dacára megjelent a temetésen Salacz Gyula polgármester és az egész városi tisztviselői kar. Béke lengjen a korán elhunyt ifjú hantjai felett!

Hangverseny. A helybeli gör. kel. román seminarium ifjúsága tegnap délután a seminarium dísztermében hangversenyt rendezett. A hangverseny nagy számú közönség vett részt, mely a termet egészen betöltötte s élénken tapsolt minden egyes szám után, melyekben a sikerült hangverseny csakugyan bővelkedett. A hangversenyen ott láttuk Metian János gör. kel. püspököt, Bonts Döme kir. tanácsos, közjegyzőt s több notabilitást.

Közjegyzőség Kiszénön. Az aradi közjegyzői kamara tegnapi gyűlésében elhatározta, hogy a mutatózó szükségell szemben egy Kiszénön felállítandó közjegyzőség iránt feliratot intéz az igazságügyminiszterimhoz.

Talált gyermek. Goldstein Dániel tegnapelőtt egy 4 éves gyermekot talált. Felvitte a rendőrségre, honnan édes anyja Stiller Teréz baba vitte. — Elvezett a gyermek. Vranovits Ignác másfél éves kis fia tegnapelőtt a háztól eltűnt és ezidőig nem sikerült feltalálni. A kis gyermek városos posztó ruhát viselt.

A kétegyházi vonatösszeütközés a törvényszék előtt. Olvasónk bizonyára emlékezik fognak arra, hogy tavaly február 25-én este 9—10 óra között a Csabáról jövő 338. számú tehervonat összeütközött a Kétegyházi felszerelés alatt lévő 331. számú tehervonattal; a mi által a járművekben és pályatesten körülbelül 7000 frtnyi kár okozott, ezen kívül Pechák István, fekéző megsebesült, úgy, hogy ezen időtől kezdve ápril 27-ig az ágyat kelle őriznie. A b. gyulai törvényszék e tárgyban április 29-ikén tartotta meg a végvárgyalást, melynapd egy egész napot vett igénybe.

Mint a végvárgyalás során kiderült, a szerencsétlenség oka az volt, hogy Botka István kétegyházi akkori vasúti gyakorló (mint ilyen ideiglenes alkalmazásban forgalmi tiszt, s pénztáros volt) szabályellenesen mulasztotta az állandó villany-velel, illetve távjelzőt tilosra állítani. Botka ugyan kézilámpással a vonat megállásra intette, de sem a vonat, sem a mozdonyvezető észre nem vették, s ez is okozhatta a szerencsétlenséget. Botka, tekintettel ezen körülményre, továbbá büntetlen előéletére, nemkülönben a kézi lámpás hiányos voltára, mely azóta a használatból kis vettett, a btk. 92. §-a alkalmazásából 60 forint pénzbüntetésre, esetleg 6 napi fogházra s egyéb eljárás és kártérítési költségek megfizetésére ítéltetett. Az igazgatóság kért nem kívánt megengedni. Az ítélet jogerős.

Hazánk és a főváros.

Tisza Kálmán miniszterelnök tudvalevőleg vejének, Radvánszky Béla bárónál töltte az ünnepet Sajó-Kazán. A miniszterelnök szombaton kora hajnalban érkezett Miskolcra s egész esőndben, ismeretlenül utazván, arra volt kárhoztatva, hogy egész 9 óráig várakozzék a főváros felé induló vonatra. Ezt a téleneséget azonban nem bírta sokáig elviselni, s azért inkább neki indult az utnak bérkocsin, még pedig miskolczi. A miskolczi bérkocsik egyáltalában nem tartoznak azok közé, a melyek akár szépségükről, akár könyvelmükről vagy gyorsaságükról valami híresek volnának: talán épp ellenkezőleg. Ez azonban nem retentéte vissza a miniszterelnököt s a bosszu utat valóban egy ilyen száradnó veliciumon téve meg. Az ünnepnapokat egészen pihenéssel, családja körében tölte a miniszterelnök, proen negotis, legnagyobb gyönyörűséget találva abban, hogy veje birtokán hosszakt setűb s örvendett a gyermekek pajkos mulatásáinak, melyek között nem utolsó szerepet játszott a S.-Kazán divó hatalmas husvéti öntözés. Ünnepe másodnapján átrándultak Kutyánba, a hol az egész család öz. b. Radvánszky Gézané sz. Waldeck grófnő vendégei voltak.

A Szilágyi-Bors affaire vége. A Szilágyi Dezső és dr. Bors Emil párbajgyűlésén, a segédek közvettetés a jegyzőkönyvet. Szilágyi Dezső tudvalevőleg a képviselőházban tartott egyik beszédében egy nyilatkozott dr. Bors pécsi jogacademisi tanárról, hogy ez erre nyilatkozatot tett közze egy fővárosi napilap nyíltterében. Szilágyi Dezső, Elek Gusztávot és Pulszky Agostot kérte fel, hogy dr. Borsról a nyilatkozatában felelt sértésért elégtételt kérjenek. Ezek előrehozatása után a jegyzőkönyv így folytatja: Alólirottak e megbízást elfogadván, érintkezésbe léptünk dr. Bors Emil megbízottal, pallosi Paxy Károly tábornok és Kosztányi Ignác pécsi jogacademisi tanár urakkal: kötelecsünknek megfelelőleg a békés uton való kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megkíséreltetik, a melynek feltételéül, tekintve a sértés nyilvánosan történtét és súlyos voltát, szükségesnek tartottuk megkövetelni, hogy a sértés nyilvánosan, bocsánatkérés mellett vonassék vissza. Miután ezen ajánlatuk dr. Bors Emil megbízottal részéről figyelemre sem méltattatván, teljes hallgatással mellőztetett s a részkről indítványozott kölcsönös nyilatkozás elégtételt igényelhető nem volt, a békés kiegyenlítés megk